

**За народное счастье!
За советскую власть!**

**Классовое
отрезвление**

«Недаром помнит
вся Россия
про день Бородина!»

стр. 8

НАШИ ГОЛОС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ТАМБОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Издаётся с июля 1997 года

№ 36 (1091)

6 сентября 2018 года, четверг

«НЕТ СОЦИАЛЬНОМУ ТЕРРОРУ!»

Участники многотысячного митинга в Москве заявили решительный протест пенсионной реформе

2 сентября в Москве состоялась крупная акция протеста против антинародной пенсионной реформы. Несмотря на лживые выпады прокремлёвских СМИ, что протест КПРФ после обращения Путина задохнулся, в реальности в шествии и митинге приняло участие значительно большее число граждан, чем во время предыдущего протестного мероприятия 28 июля, а тогда эксперты насчитывали под 100 тысяч участников.

«Как и договаривались, сегодня мы проводим общероссийскую акцию протеста против этой людоедской реформы, которую почему-то назвали пенсионной», – сказал **Г.А. Зюганов**, открывая митинг. – Ещё раз хочу вам напомнить, что для всех нас сильная, умная и образованная страна исключительно важна. Но она начинается с заботы о гражданах. И эта забота должна материализоваться в законы.

«Единая Россия» же протащила через Думу все законы, которые не дают стране нормально развиваться и делает всё, чтобы сейчас протащить и этот закон о повышении пенсионного возраста, который не принимают 90% граждан нашей страны.

Говорят, что в стране нет денег. Но наша команда ещё год назад предложила принять бюджет развития в 25 триллионов, а не в 16, как сегодня. И под это предложение мы представили наши законопроекты, начиная от национализации минерально-сырьевой базы, прогрессивной шкалы налогов до введения госмонополии на спиртоводочную промышленность и сокращение числа чиновников. Но наши предложения не были приняты.

Говорят, что некому работать и нет производств. Неправда, есть. У нас производство загружено менее чем на 40-50%, целые отрасли продолжают стагнировать и разваливаться. Мы предложили целый пакет мер по развитию народных предприятий.

Наша программа – это программа созидания и развития, защиты, программа отстаивания достоинства и интересов страны. Надо лишь проявить волю».

Эмоционально и образно выступил первый секретарь Московского горкома КПРФ **В.Ф. Рашкин**. «Всё! Маски сброшены! Путин открыто выступил за повышение пенсионного возраста. Путин заодно с авторами людоедской «реформы»! Предлагаю выразить недоверие Путину. Вы согласны?» – обратился он с предложением к участникам митинга. «Да!» – дружно скандировала площадь. «В этом единоборстве против пенсионного законопроекта победу в конечном итоге одержит народ. Нас миллионы! А за ними – лишь единицы. Поэтому мы победим», – уверен Рашкин. Он напомнил, что советская власть понижала пенсионный возраст в 1956 году, через 11 лет после тяжелейшей войны. В Китае к 2021 году планируют понизить пенсионный возраст для женщин до 50 лет, а для мужчин – до

55 лет. А его предложение отправить в отставку либеральное правительство во главе с Медведевым и требование распустить Госдуму, большинство которой составляет «Единая Россия», участники митинга поддержали громким одобрением. Многотысячная масса людей также скандировала лозунг: «Даёшь референдум!»

Выступила на митинге и председатель Всероссийского женского союза «Надежда России» **Н.А. Останина**. «Если бы у кого-то на улице украли кошелек, он бы стал кричать: «Караул! Держите вора!» Тридцать лет назад к власти в стране пришел «коллективный карманник», который украл у нас всё, начиная от общенародной государственной

собственности и заканчивая льготами. А вот теперь покусился и на наши пенсии. Что особенно возмутительно, этих жуликов защищает «гарант конституции!» – с возмущением заметила оратор. «В среднем человек работает до пенсии 36 лет. За это время гражданин отдаёт государству в среднем 103 зарплаты. Когда человек выходит на пенсию, он получает назад примерно 47 зарплат. А где же остальные деньги? Кто их крадёт у граждан?» – задала риторический вопрос Останина. «Причём, заметьте, это не мы, коммунисты, вбиваем клин между поколениями. Это не мы провоцируем новую гражданскую войну. Этим сегодня активно занимается власть», – отметила Н.А. Останина.

К микрофону также подходили кандидат в мэры Москвы от КПРФ **В.В. Кумин**, представители рабочего класса – водитель самосвала **Е.Г. Громов**, шахтёры из Ростовской области, чемпионка мира по пауэрлифтингу **М. Наумова**, жена лидера «Левого фронта» С. Удальцова – Анастасия, депутат Московской городской Думы от КПРФ **Н.Г. Зубрилин**.

В принятой резолюции было поддержано требование участников акции и записано предложение отправить в отставку либеральное правительство Путина-Медведева. «Мы убеждены: будущее страны должен определять её народ, а не правительство Путина-Медведева и так называемая «элита ближнего круга», – заявили митингующие.

В московском митинге приняли участие представители Тамбовской областной организации КПРФ во главе с секретарями обкома **А.И. Жидковым**, **А.П. Веселовским**, **Е.В. Козодаевой**.

Небывалое скопление народных масс, возрастной состав митингующих – преимущественно молодёжь и средний возраст, объединённых под флагами Коммунистической партии, однозначно показывают, что происходит не просто пробуждение политического сознания населения, а именно классового сознания трудящихся. Об этом же говорит и единодушная поддержка со стороны митингующих всех лозунгов и заявлений, имеющих исключительно марксистско-ленинскую идеологическую направленность, которые звучали от группы тамбовских коммунистов, также вооружившихся мегафоном.

Горячо были встречены заявления секретарей **А.П. Веселовского** и **А.И. Жидкова** о необходимости изменения не просто отдельных нюансов текущей политики, а смены всего социально-экономического строя, замены деструктивной капиталистической системы созидательной социалистической. О необходимости непримиримой борьбы трудящихся с капиталом и его кремлёвскими ставленниками, о насущной необходимости создания органов подлинного народовластия в лице Советов и установления диктатуры пролетариата вместо античеловеческого диктата капитала.

Митингующие многотысячным «ура» поддерживали бессмертные идеи Ленина, политику Ленина-Сталина и великие личности самих вождей, красные пролетарские флаги, выражая уверенность, что недалёк тот день и час, когда Красное знамя вновь взметнется над древним Кремлём, символизируя начало великой эры справедливости и созидания – без олигархического капитала, без частной собственности на средства производства, без эксплуатации человека человеком, без произвола и подавления.

Окончание на стр. 3



В КОНЦЕ АВГУСТА ТАМБОВСКИМ ОБКОМОМ КПРФ в рамках мероприятий, приуроченных к 100-летию Ленинского комсомола, был организован трёхдневный автопробег. Но поскольку 2018-й – это ещё и год столетия начала гражданской войны, коммунисты выбрали для своего маршрута населённые пункты, где разворачивались жестокие события Антоновского эсеров-бандитского мятежа, память о которых хранят могильные холмики и обелиски с именами погибших коммунистов, комсомольцев, красноармейцев, милиционеров, сельских активистов.

С 24 по 26 августа участники пробега преодолели 817 км пути, пройдя по дорогам и памятным местам Тамбовского, Бондарского, Пичаевского, Гавриловского, Кирсановского, Инжавинского, Уваровского, Мучкапского и Жердевского районов.

Организаторы автопробега поставили перед собой цель – познакомить участников мероприятия с реальной и непростой историей борьбы трудящихся за установление народной советской власти, историей борьбы с антоновскими бандформированиями на Тамбовщине, а также донести до молодёжи богатый на события культурный пласт, показать красоту малой родины.

Прозвучала команда первого секретаря обкома **А.И. Жидкова** «К машинам!» и несколько автомобилей под красными флагами отправляются в путь. Побежала вперёд лента автодорог, замелькали дома, поля, посадки, лесные массивы...

Первая остановка – п. Новая Ляда в Тамбовском районе. Здесь коммунистов и комсомольцев встретил **Валерий Сюсин**, заместитель секретаря первичного отделения «Н. Ляда». Все вместе почтили память девятнадцати человек, погибших от рук бандитов во время гражданской войны, возложили живые цветы. Об этом захоронении писал «Наш голос» (№ 30 от 26 июля 2018 г.), и вот теперь коммунисты и комсомольцы лично склонили головы перед павшими.

Банда Антонова была сформирована и начала действовать ещё в 1918 году. Но во всю мощь т.н. антоновский мятеж полыхнул в августе 1920 года. Понимая, что части регулярной Красной Армии начинают, несмотря на иностранную помощь белогвардейцам, побеждать, некоторые из лидеров антисоветских сил перешли к другой тактике, которая предполагала подрыв советской власти изнутри. Политической силой по подготовке и осуществлению мятежа стала партия правых эсеров (Партия социалистов-революционеров – ПСР).

Это была самая крупная партия в России, выражающая интересы кулачества и среднего крестьянства. А так как Россия в то время была аграрной страной, то социальная база для эсеров имела внушительную. Для тех, кто ещё верит, что мятеж Антонова и его сподвижников был стихийным событием, сообщаем следующее. Правые эсеры на заседании ЦК ПСР 10 декабря 1919 года приняли решение о создании в деревнях России так называемых Союзов трудового крестьянства (СТК), которые и должны были одновременно стать центрами по подготовке вооружённых выступлений на местах.

С ухудшением для Белого движения положения на фронтах эсерам была дана команда по ускоренному созданию формирований на местах для борьбы с советской властью и усилению пропаганды против РКП(б). Поэтому 13 мая 1920 года ЦК ПСР направил в местные организации циркулярное письмо по проведению в сельской местности широкомасштабного «приговорного движения», суть которого состояла в том, чтобы на сходах крестьяне выносили «приговоры» недоверия советской власти и коммунистам, и, главное, это движение должно было стать массовым.

На Тамбовщине комитеты Союза трудового крестьянства создавались через уполномоченных ЦК правых эсеров под руководством эсеровского губкома. Сегодня архивы позволяют установить точно, что уже в августе 1918 года А. Антонов, бывший начальник милиции Кирсановского уезда, стал главой отряда в несколько сотен человек. Именно через него и создавалась густая сеть ячеек СТК, а также бандформирований, которые снабжались вооружением, подложными документами и антисоветской литературой. Типография располагалась в с. Рассказово.

К правым эсерам на Тамбовщине примкнули левые эсеры, анархисты и

ЗА НАРОДНОЕ СЧАСТЬЕ! ЗА СОВЕТСКУЮ ВЛАСТЬ!

«Красный» автопробег по памятным местам Тамбовщины

блуждающие десятки тысяч дезертиров. Кроме того, под страхом смерти в т.н. «партизанскую армию» заставляли вступать и демобилизованных красноармейцев, вернувшихся после войны с белополяками. У тех, кто отказывался, рубили на глазах семьи, а избы сжигали.

На конкретных примерах участники автопробега увидели, что антоновщина принесла Тамбовщине кровь, слёзы, разбитые судьбы, разруху и десятки тысяч втянутых в антоновскую авантюру людей.

Фактически мятеж был начат 19 августа 1920 года в селе Туголуково (ныне Жердевский район), где бандиты завязали перестрелку с продотрядом, в результате которой были убиты три красноармейца. Так начал реализовываться подготовленный эсерами и их покровителями план борьбы с Советами. Недалеко от Туголуково находится с. Вязовое, ставшее конечным пунктом автопробега-2018. Здесь в 1921 году распоясавшихся антоновцев рубил полк под командованием Г.К. Жукова, будущего прославленного маршала Советского Союза, здесь полководец был тяжело ранен.

При посещении Бондарского района и памятных мест, связанных с теми событиями, участники автопробега были поражены жестокостью, с которой действовали бандиты. Возлагая венки и цветы к памятнику погибшим милиционерам и красноармейцам продотряда (всего захоронено 50 человек), установленному летом этого года в с. Бондари, многие из прибывших впервые узнали подробности той страшной трагедии.

В октябре 1920 года по пути в с. Пахотный Угол весь состав бондарской милиции попал в засаду. Часть милиционеров была убита сразу, оставшихся в живых ждала страшная казнь. Защитников советской власти привязывали волоком к лошадям и тех пускали галопом по полям, двуручной пилой снимали головы.

В селе Вердеревщино на кладбище захоронены ещё 11 человек, казнённых бандитами в 1920 году. В с. Пахотный Угол в 1920 году зверски замучили В.Н. Мамонтова, секретаря первой сельской ячейки комсомола. В том же году бандиты зарубили саблями в д. Фёдоровке С.К. Сазонова, первого председателя Фёдоровского сельсовета. Ранее, в 1919 году, в с. Максимовка подвергся издевательствам первый председатель Максимовского сельсовета С.Д. Вавилонский. После пыток ему выкололи глаза и повесили. И в сёлах Куровщина, Волхонщино, Чернавка, Б. Никольское Бондарского района разыгрывались подобные трагедии. Там жители, впрочем, как и повсюду, помнят о тех событиях и чтят память людей, погибших от рук бандитов. Подобные картины зверств бандитов разворачивалась по всей Тамбовщине.

При посещении г. Кирсанова всем бросилось в глаза количество венков, возложенных к памятнику красноармейцу, погибшему за советскую власть. В апреле 1921 года 17-тысячное бандформирование атаковало Кирсанов со всех направлений. Город охраняли всего 500 человек, в т.ч. рота ЧОН, рота охраны, конный отряд милиции, бронедивизион, мобилизованные коммунисты и комсомольцы. Атака врага была отбита, 1700 нападавших сложили свои головы. Но и защитники города понесли потери – бесценные 60 жизней. Именно эти люди похоронены в центре Кирсанова, где некогда был главным милиционером эсер А. Антонов.

Следующей остановкой стала инжавинская земля, где 14 октября 1919 года бандитами был убит председатель Тамбовского губисполкома М.Д. Чичканов. Коммунисты, комсомольцы, жители села Чернавка возложили венок и цветы к обелиску Чичканову. В р.п. Инжавино у братских могил, расположенных в центре и на привокзальной площади, почти

ли память павших. В общей сложности здесь похоронено 72 человека, павших в борьбе за советскую власть.

У всех участников пробега после увиденного и услышанного возникло естественное желание увидеть место, где разыгрался последний акт трагедии под названием «антоновщина». Деревня Н. Шибряй Уваровского района стала местом проведения блестящей операции ЧК по ликвидации бандита Антонова. Прибыв в деревню, коммунисты и комсомольцы своими глазами увидели поле и лес, в который так и не удалось

уйти братьям Антоновым. Произошло это 24 июня 1922 года. К тому времени вчерашние главари уже практически год прятались от чекистов по глухим местам, а милиция добывала в лесах разрозненные банды, отказавшиеся сложить оружие и вернуться к мирной жизни. Население губернии уже устало от кровавого противостояния и само сдавало властям остатки мятежных шаек, принёсших столько горя многим семьям. Не будем забывать, что и Антонова-то убил Ярцев, ещё недавно сам антоновец. Да и сам Антонов понимал, что после со-



Инжавинский район



Пичаевский район



Бондарский район



Гавриловский район



Кирсановский район



стоявшегося в 1921 году X (мартовского) съезда РКП(б), на котором по предложению Ленина было принято решение о замене продразвёрстки продовольственным налогом, никаких надежд на продолжение борьбы против молодой Советской республики нет.

Кроме того, для участников автопробега была подготовлена обширная программа тематических экскурсий. Так, было организовано посещение бывшей Ирской коммуны в Кирсановском районе. Трудолюбие первых коммунаров поражает. С особым интересом комсомольцы осматривали сохранившиеся деревянные постройки, добротно сложенные и верой и правдой прослужившие людям сто лет. Ирская коммуна знаменита тем, что за её деятельностью пристально следил В.И. Ленин, распространяя опыт коммунаров на всю Россию, её посещали К.Е. Ворошилов, писатель Бернад Шоу, депутат Палаты общин Британского парламента лорд Астор с супругой. Об истории коммуны писал «Наш голос» (№ 33 от 14.08.2014 г., № 29 от 20.07.2017 г.).

Познавательным оказалось и посещение Инжавинского краеведческого музея, в котором на хранении находится около 8 тыс. экспонатов, фотографий и документов.

Состоялась и выездная экскурсия в село Караул в имение Б.Н. Чичерина. А при посещении р.п. Мучкапский многие в один голос заявили: «Да это просто

музей под открытым небом!» Особую гордость коммунисты испытали при посещении сквера им. Ленина в селе Б. Шереметьево Пичаевского района, где сам сквер и памятник вождю были восстановлены силами пичаевских коммунистов и сторонников, значительную часть средств на благоустройство внёс обком КПРФ. С тех пор прошло шесть лет, коммунисты продолжают следить за благоустройством территории, окашивают сорную траву, высаживают цветы.

В с. Осино-Гай Гавриловского района, на родине Зои Космодемьянской, в преддверии её 95-летия, у подножия памятника отважной комсомолке первый секретарь Тамбовского обкома КПРФ А.И. Жидков вручил комсомольские билеты новым членам организации. Затем секретари обкома встретились с хранителем памяти о наших героических земляках – С.И. Полянским, который с 1983 года возглавляет осино-гайский школьный музей имени трёх Героев Советского Союза: Зои и Александра Космодемьянских и Степана Перекальского. За годы существования этого музея в нём побывало более миллиона человек. От имени Тамбовской областной Думы А.И. Жидков вручил С.И. Полянскому Почётную грамоту за большую работу по патриотическому воспитанию молодёжи, а от имени Президиума ЦК КПРФ – почётную медаль-орден «100 лет Ленинскому комсомолу».

Две ночи участники автопробега провели на живописном берегу р. Вороны в Инжавинском районе. Здесь были отработаны вопросы обустройства лагеря, в т.ч. в ночных условиях: установка палаток, организация питания, охраны. Комсомольцы провели спортивные соревнования по армрестлингу, отжиманию, поднятию гири, стрельбе, сборке и разборке автомата, метанию учебной гранаты. Общий сбор у костра сопровождался не только дискуссиями на политическую и историческую тематику, но и дружным исполнением любимых песен под гитару. Вечер 25 августа был завершён грандиозным салютом в 100 залпов в честь 100-летия Ленинского комсомола.

В автопробегах участвовали коммунисты и комсомольцы Тамбовского, Жердевского, Кирсановского, Знаменского районов, городов Тамбов, Котовск, а также представитель волгоградской партийной организации.

Акция показала отлаженность действий структурных подразделений областного отделения. Рассчитанный до минуты, насыщенный мероприятиями и событиями автопробег, конечно, не мог бы состояться без солидной материально-технической и финансовой базы обкома, соблюдения строгой партийной дисциплины его участниками. Слова благодарности хотелось бы выразить в адрес партактивов Бондарского, Кирсановского, Пичаевского, Уваровского, Жердевского, Тамбовского районных отделений КПРФ за организацию встреч с участниками автопробега, подготовку мероприятий и возложений. Особенную признательность выражаем нашим товарищам из Инжавино – Ю.В. Санталову, В.В. Кирьякову и Ю.В. Комиссаровой за организацию лагеря, возложений и познавательных экскурсий на территории района.

В каждом городе или райцентре, который посещали участники автопробега, совместно с местными коммунистами они возложили цветы к памятникам В.И. Ленину. С партийными активистами шёл предметный разговор об усилении организационно-партийной и идеологической работы, о предстоящих 9 сентября выборах в органы местного самоуправления, о подготовке всероссийского референдума, о распространении агитационного материала и спецвыпуска газеты «Правда».

Ожившая для участников автопробега история становления молодого Советского государства заставила их задуматься не только о прошлом, но и о будущем страны.

Прошедшие три дня соединили в себе прошлое и настоящее тамбовского края. Участники этого события увидели живую историю своими глазами и, вне всякого сомнения, извлекли для себя полезные уроки.

Пресс-служба
Тамбовского ОК КПРФ

Мне довелось принять участие в автопробегах, организованном Тамбовским обкомом КПРФ. Во многих районах я раньше не был, а теперь увидел своими глазами значимые для Тамбовщины места. Отдельно хочется упомянуть и родную мне жердевскую землю, которую Антоновщина тоже не обошла стороной. Мы посетили с. Вязовое, где весной 1921 г. будущий маршал Советского Союза, а тогда командир эскадрона Г.К. Жуков в боях с численно превосходящими бандами Антонова дважды за день чуть не погиб. За разгром антоновцев в тех местах Жуков был награждён своим первым боевым орденом, который был очень дорог для него - орденом Красного Знамени. Сомневаюсь, что кто-то из жердевской молодёжи слышал об этом факте. Мало что знает молодое поколение и о зверствах антоновцев, которых сейчас всё больше пытаются представить героями и защитниками крестьян. И кто, если не мы, коммунисты и комсомольцы, будет отстаивать историческую правду, в том числе благодаря таким тематическим «красным» автопробегам.

Не могу не отметить и такой немаловажный момент. Приятно видеть, что даже в самых отдалённых сёлах ещё сохранились памятники красноармейцам, отдавшим свои жизни за установление народной, советской власти. А ведь в большинстве случаев это заслуга наших первичек или даже отдельных коммунистов, которые поддерживают памятники в надлежащем состоянии и защищают от нападков властей, которые всё активнее стремятся от них избавиться, как и от всего советского. Хотелось сказать им огромное СПАСИБО за эту нелёгкую, но такую необходимую работу.

С. КОЖЕВНИКОВ,
Жердевский РК КПРФ

«НЕТ СОЦИАЛЬНОМУ ТЕРРОРУ!»

Окончание, начало на стр. 1

Подлинное единодушие участники протеста выказали и по вопросам недоверия Путину, Медведеву, правительству, единороссовской Госдуме, заклеив их как приказчиков капитала и требуя немедленного отстранения этих лиц от управления, роспуска всех означенных органов буржуазной власти, идущих против огромного большинства трудового народа!

Несомненно, что в условиях обострения классовых противоречий скрыть свою истинную сущность у ставленников олигархата нет никакой возможности, что также на руку делу политического прозрения трудящихся масс. После выступления Путина по телевидению с обращением по поводу «пенсии реформы» – по сути неприкрытого грабежа населения – стало ясно, что именно он вместе с правительством и стоящими за их спинами олигархическими кланами является инициатором этой «реформы». Пришедшие на митинг благодаря позиции и разъяснительной работе Компартии получили чёткое понимание, что компрадорская власть дала старт разрушению страны через ограбление населения, усиление молодёжной безработицы, обрушение института семьи, обвал экономики. Либерал Путин – плоть от плоти Ельцина-Горбачёва – сделал всё, чтобы отдалить власть от народа, который выступает категорически против пенсионной реформы и разрушения страны. Россия окончательно и бесповоротно отдаётся на откуп олигархату, приобретшему черты сформированной и законченной структуры именно при действующем президенте. Теперь мы можем видеть: либеральными силами дан старт к смуте и хаосу. А предложения отдельных экономистов по созданию 14 экономических зон, делящих Россию на части, позволяют предположить начало спецоперации по расчленению государства. Страна, не имеющая стратегического плана развития, обречена на государственное обрушение.

В условиях, когда власть становится неспособной к управлению, должно начаться широкомасштабное объединение рабочих и всех пролетарских элементов в демократические союзы под эгидой КПРФ, партии пролетарского авангарда, чтобы в критический момент взять на себя вновь ответственность в деле спасения страны, настоящего и будущего нашего Отечества. И разворачивающаяся борьба трудящихся, митинги и протесты, объективно показывают, что не всё потеряно, что главные классовые бои ещё впереди и закончатся они обязательно победой пролетариата! КПРФ в целом, областное отделение партии в частности, делают и будут делать впредь всё возможное, чтобы приблизить момент нашей общей победы. Все силы и средства положим мы на это большое дело!

На Тамбовщине 2 сентября акции протеста состоялись в малых городах и райцентрах области. Следующая массовая акция в рамках Всероссийского протеста намечена на 22 сентября. О месте и времени проведения митинга в Тамбове мы будем сообщать дополнительно на наших информационных ресурсах.

**22 сентября – все
на митинг!
Нет антинародной
пенсионной реформе!**

Главным вопросом политической повестки дня, во многом определяющим будущее страны, сегодня по-прежнему остаётся (является) антинародная пенсионная реформа, упорно претворяемая в жизнь властью, а также инициированный КПРФ референдум по данной теме.

О целях, смысле и сути пенсионной реформы мы уже высказывались неоднократно и со страниц газеты «Наш голос», и на массовых акциях протеста, вызвавших огромный отклик со стороны населения, что говорит о его стремительном полевении. Эти цели предельно ясны: лишение пенсионного обеспечения как такового, очередное циничное ограбление населения капиталом, окончательное превращение всех трудящихся (вне зависимости от возраста и пола) в холуйствующих бессловесных батраков буржуазии. Всё это, хотя и прикрывается жалкими казуистическими попытками представить реформу в виде очередного «невиданного» блага, вполне очевидно и не требует детального рассмотрения в данной статье. А вот поговорить о так называемом референдуме, о возможности его организации и осуществлении при фактической диктатуре капитала считаем просто необходимым, дабы окончательно и бесповоротно развеять наивные «демократические» иллюзии, всё ещё весьма сильные у значительной части населения.

Мы уже неоднократно приводили слова Ленина о том, что за любыми действиями, поступками, заявлениями, нормами и правилами стоят исключительно интересы того или иного класса. Их нужно уметь увидеть, и только тогда, только в этом случае возможно будет правильно ориентироваться в общественно-политических процессах, понимать суть происходящего вокруг. Эта непреложная истина, сознательно преданная забвению буржуазными реставраторами, сегодня вновь и с особенной силой и ясностью подтверждается самой жизнью, её законами. Политические решения власти всегда имеют классовый подтекст и в любых даже исключительных случаях направлены на отстаивание интересов именно того класса, который в данный момент осуществляет политическую власть в государстве.

Сегодня уже ни у кого не вызывает сомнения тот факт, что политическая власть в России находится в руках крупного, космополитичного по своей внутренней сути капитала, осуществляющего правление через своих ставленников в государственных органах власти во главе с президентом. А значит, и любые, даже на первый неуклюжий взгляд «демократические», решения изначально и неминуемо будут работать на этот капитал, на дальнейшее усиление его позиций и дальнейшее же скандальное его обогащение. При этом даже видимость приличий давно им откинута за ненадобностью. И даже когда капитал идёт на мизерные, вымученные уступки трудовым массам, он тоже работает исключительно на себя, сохраняя в сложные моменты статус-кво для того, чтобы при малейшей возможности сразу же отыграть свои позиции, пользуясь доверчивостью и неорганизованностью простого народа.

При таком положении вещей становится очевидным, что все так называемые «демократические», «правовые» институты нацелены исключительно на поддержание грабительского олигархического режима в России, ибо все они имеют исключительно классовую природу. И даже само Право, возводимое буржуазными идеологами в абсолют, есть не что иное, как возведённая в закон воля господствующего класса. Поэтому любые законодательные нормы и акты, существующие сегодня в государстве Россия, работают отнюдь не на простой народ, не на трудящееся население, а всё на тот же класс крупных собственников средств производства, и воспринимать их можно только так и никак иначе.

В череде буржуазного законодательства референдум, конечно же, не является исключением. В руках господствующей компрадорской олигархии он является таким же инструментом удержания власти. И главная роль, которую отвести сегодня ему власть имущие, заключается в задаче вновь посеять демократические и выборные иллюзии у населения, слишком рьяно

КЛАССОВОЕ ОТРЕЗВЛЕНИЕ

Референдум и «пенсионное» обращение президента убивают последние иллюзии обывателя о справедливости в мире господствующего класса капиталистов

Разговор капиталиста с трудящимися короткий...



поднимающегося на организованный и направляемый КПРФ политический протест против существующего режима и олицетворяющих его Путина, Медведева и правительства, а также окончательно замаравшей партии «Единая Россия» (замаравшейся настолько, что даже выдвинутые ею на предстоящие сентябрьские выборы кандидаты стараются абстрагироваться от данной партии всеми возможными способами, избегая её символики и упоминаний о ней в своей наглядной агитации). Лишь инициация и проведение референдума КПРФ – единственной партией трудового народа, последовательно отстаивающей его интересы, являющейся политическим авангардом всех пролетарских элементов, – могло изменить суть и внутреннее содержание данной процедуры, вдохнуть в неё иной, пролетарский классовый смысл, превратить из инструмента классового господства крупной буржуазии в инструмент ликвидации её власти, в настоящий истинно демократический институт.

Сознавая подобную опасность, приказчики капитала в лице различных буржуазных органов, в том числе ЦИК, отказали КПРФ в проведении референдума, сославшись на незначительные детали. В дальнейшем, учитывая всё больший рост политической, отнюдь не парламентской активности масс, власть как обычно пошла обманым путём, прибегнув к лживой иезуитской тактике (что неоднократно делала и раньше). Формально было разрешено запустить новый процесс инициации всенародного голосования, но на практике были созданы непреодолимые для этого препятствия. В каждом регионе возникли группы-спойлеры, «регистрируемые» ранее инициативных групп КПРФ. Их цель – не допустить плебисцита (всенародного обсуждения), а также морочить людям голову и дальше, удерживая их от протеста и решительных действий, снижая градус классовой борьбы и противостояния, постепенно вызывая политическую апатию и разочарование, при этом взывая к давно обанкротившимся «парламентско-демократическим» процедурам.

Следуя заветам великого Ленина, КПРФ по двум причинам продолжает безнадежную попытку инициации референдума по пресловутой пенсионной реформе. Эти два принципиальных момента мы как политический авангард трудящегося большинства, несущий за это большинство ответственность, ни теоретически, ни практически сбросить со счетов не можем.

Во-первых, и это главное, Ленин в целом ряде работ принципиально подчёркивал, что даже в условиях обострения классовой борьбы между капиталом и пролетариатом нужно использовать любую, пусть даже самую малую, самую слабую и призрачную возможность избежать кровопролития и мирным путём заставить нуворишей и компрадоров, торгующих Родиной направо и налево, передать политическую власть в руки огромного большинства трудового народа.

То, что происходит сегодня в общественно-политическом поле России, заставляет всерьёз задуматься, что определённые силы прямо заинтересованы в кровопролитии и недвусмысленно толкают страну к социальному взрыву с последующими непредсказуемыми последствиями, с большой долей вероятности ликвидации государства как такового, открыто либо втёмную (что не меняет сути дела) используя для этого всё ещё знаковые политические фигуры. И в этих условиях мы, коммунисты, следуя работам Ленина, до последнего будем использовать любую возможность мирного, но принципиального развития событий. В то же время мы понимаем: в случае подобного развития событий выправить положение смогут только истинно демократические организации, опирающиеся на большинство народа и построенные на основах прямого делегирования народных представителей по территориально-производственному принципу, возможность их прямого отзыва и полного контроля со стороны трудящихся; организации, совмещающие в одних руках и законодательно-представительские, и исполнительные функции. Только они смогут поставить надёжный заслон тем волнам анархии, тому кровавому хаосу, который может развиваться в России. Такими органами являются Советы депутатов трудящихся. И уже сегодня, мы убеждены, нужно формировать их в рамках свободы союзов и демократических организаций (демократических, с позиции народного большинства, а не кучки прислужников капитала).

Второй важный момент заключается в том, что также неоднократно подчёркивал Ленин: в условиях достаточно широкого распространения среди населения (ввиду его политической безграмотности) иллюзий о силе «демократических» и «парламентских» институтов вообще, вне контекста классового понимания, просто недопустимо сбрасывать со счетов данные (пусть и

буржуазные) формы борьбы. Даже в условиях скрытой диктатуры капитала. Даже всецело понимая невозможность и бесперспективность подобного пути в деле прихода к власти, в деле улучшения жизни и положения трудящихся. Используя данные площадки – выборы ли, референдумы ли, нужно вновь и вновь доносить свою классовую коммунистическую позицию и идеологию до трудящихся для того, чтобы на практике разбивать подобные пустопорожние «демократические» иллюзии масс, доказывать и показывать их ничтожность, обман, профанацию, подлог и мошенничество.

И КПРФ сегодня, несмотря ни на что, пытается и далее инициировать референдум, как раз и занимается вскрытием классовой сущности этих псевдодемократических (в условиях господства капитала) процедур, заставляя население воочию убедиться в несостоятельности подобных попыток изменить сложившееся критическое положение; вынуждая массы окончательно и бесповоротно разочароваться в данных формах «борьбы», раз и навсегда осознать необходимость других действий и других способов борьбы против социального геноцида, развёрнутого властью против простых тружеников. Коммунисты говорят прямо: эти действия лежат в плоскости улиц и площадей, а не кабинетов для голосования, эти действия – массовые акции протеста как начало упорного сопротивления угнетению и уничтожению. Они неминуемо должны перерасти в организацию различных демократических органов и прежде всего Советов, которые под руководством партии поведут решительную борьбу с компрадорским капиталом и при массовой поддержке населения смогут абсолютно мирно изменить сложившееся катастрофическое общественно-политическое положение в России, изменив в корне её социально-экономической строй, уйдя раз и навсегда от капиталистической формации к истинно демократической и единственно справедливой в рамках классового общества – социалистической. Вот почему столь настойчиво КПРФ цепляется, казалось бы, за безнадёжный референдум. В деле политического просвещения и воспитания масс он может и, несомненно, принесёт огромную пользу трудящимся – даст ясное понимание единственно возможных в нынешних условиях методов и форм борьбы за свои права и достойное существование.

Когда шла работа над данной статьёй, прозвучало обращение президента Путина к народу по теме предстоящей пенсионной реформы. Несомненно, оно добавит и ясности мысли, и понимания сути происходящих процессов той значительной массе, кто по-детски наивно ещё лелеял надежды (совершенно необоснованные, прямо-таки сказочные) на «добраго царя». Путин же, как и следовало ожидать, как и совершенно понятно всякому, кто хотя бы поверхностно знаком с основами марксизма-ленинизма, выступил за реформу пенсионного законодательства. Фактически – за отмену пенсий как таковых для большинства, за дальнейшее последовательное ограбление населения в пользу олигархов, которые не только получают субсидии и «вспомоществования» из международного бюджета, но и выводят эти деньги в офшоры. Ещё раз повторим, что обращение Путина, его содержание, было предсказуемо, оно и не могло быть другим.

Политическая власть в стране находится в руках крупной буржуазии, начавшей осуществлять её открыто с момента контрреволюционного переворота 1991 года. В качестве ставленников капитала, послушным проводником его воли в тот момент были Ельцин и его прихлебатели. Президент Путин такой же ставленник всё того же компрадорского капитала, он был представлен населению в качестве преемника Ельцина, что никто и никогда не скрывал. Сегодня его ближайшее окружение составляют выходцы из всё той же так называемой «ельцинской семьи». В самом начале его правления объективные обстоятельства, мировая конъюнктура цен на энергоносители позволили смазать и завуалировать острейшие классовые противоречия, грозившие привести к потере власти крупными собственниками.

Но сами противоречия никуда не исчезли, внутренняя сущность режима от этого не изменилась.

Окончание на стр. 7

Что посеешь, то и пожнёшь, или Узаконенный грабёж народа

После проведения президентских выборов 18 марта текущего года хотелось криком кричать народу: «Что же вы сами для себя роете могилу?» Население шло на выборы, пребывая в самообмане о «добром царе», «добром президенте». Но каким бы ни был господин Путин, в первую очередь надо понимать, что он ставленник олигархов-клопов, сосущих кровь у всего российского народа.

Избиратели, отдав свои голоса (около 80%) за основателя буржуазной партии «Единая Россия», политически «посеяли» для своего будущего нищету и безработицу, а себе в карман «положили» дырку от бублика. А ведь коммунисты предупреждали, что если избиратели не сделают осознанный политический выбор между социалистическим и капиталистическим курсами развития, жизнь станет ещё хуже и всех нас ждёт ещё более тяжёлое нищенское будущее.

И эти предупреждения были ненапрасными. Сразу после президентских выборов, буквально за два месяца, цены на бензин в среднем выросли на 5 рублей. Общеизвестно, что если растут цены на топливо, начинается дорожать вся жизнь. Так и произошло. Промышленные товары, сельхозпродукция постепенно начали повышаться в цене.

Есть информация, что единороссовская Дума готова принять новый налог – на ЛПХ (личное подсобное хозяйство). Налог на ЛПХ – это те же оброк и барщина, когда крестьяне платили барину со своего двора. С введением этого налога мы практически возвратимся к крепостному праву. Налог на НДС (добавленную стоимость) уже приняли и подняли его с 18% до 20%. Теперь все товары с 2019 года будут на 1,7% дороже. Это увеличение каждому человеку обойдётся в 340-500 рублей в месяц, а для семьи из 4 человек около 2000 рублей. Рост НДС повлечёт за собой ускорение инфляции. Так что наша жизнь, и без того нищенская, с началом 2019 года, похоже, значительно ухудшится.

С 1 июля услуги ЖКХ в среднем по стране выросли на 6%, то есть за электроэнергию, газ, холодную и горячую воду мы стали платить больше. Здесь надо отметить, что рост тарифов на коммунальные услуги регулируется буржуазным правительством. А буржуи с народа постараются стянуть всё до последней нитки.

Все достижения, добытые кровью наших предков, уходят в прошлое. В советское время плата за коммунальные услуги составляла менее 3% от семейного бюджета, а в настоящее время она превышает 40%. Кинули в прошлое такие завоевания социализма, как право на бесплатное жильё, право на труд и отдых. Теперь буржуи стремятся убрать право ухода на пенсию мужчин в 60 лет и женщин в 55 лет, принятое советским правительством к 15-летию Октябрьской революции в 1932 году.

14 июня в день открытия чемпионата мира по футболу в Москве Медведев на заседании Кабинета министров объявил о повышении пенсионного возраста и НДС. Вопрос: знал ли о готовящейся реформе Путин? Без сомнения, он знал об этих людоедских законопроектах.

В настоящее время вся Россия работает на 106 сверхбогатых семей долларовых миллиардеров, новых «царьков», чьи фамильные короны, владения и богатства передаются по наследству. Это им, только им выгодна новая пенсионная реформа. Это они поднимают порог выхода на пенсию, заранее зная, что многие не доживут до этого возраста.

Россия – единственная страна, где не существует прогрессивного налога на богатых, потому что это невыгодно нашим олигархам. И депутаты от «Единой России», в основном буржуи, поддерживают такое решение.

Государство, отбирая деньги у населения, отдаёт их богатым. Буржуи у нас по регрессивной шкале социальных взносов платят меньше, чем среднеоплачиваемый или бедный. Поэтому у нас и собирают для лечения больных детей с миру по нитке. Поэтому у нас такие нищенские пенсии от 8 до 15 тыс. рублей. В других европейских странах люди могут путешествовать по всему миру, а в нашей стране большинство может только пойти или поехать на велосипеде в соседнюю деревню.

Однако, по официальным данным, средние доходы в стране составляют порядка 30 тыс. рублей. Но здесь учитываются и доходы миллиардеров, и нищих, чей доход составляет чуть более 8 тыс. рублей. Пенсии сельских жителей в основном чуть более этой суммы (8,5 тыс.). Поэтому сельские поселения еженедельно исчезают с карты России.

В то же время буржуи, такие, как Михельсон, Лисин, Алекперов, друг Путина Тимченко, Фридман, Усманов, и другие имеют доход более триллиона рублей. Реальный же средний доход в России составляет не более 13 тыс. рублей на человека.

В США человек считается нищим, если имеет доход менее 44 тыс. в переводе на рубли, так что даже при дутом доходе в 30 тыс. рублей по американским понятиям мы живём в крайней нищете.

А если взять реальный доход в 13 тыс. рублей, то выходит, что мы живём на уровне папуасов Новой Гвинеи и чуть лучше канибалов с некоторых островов Тихого океана. Но если не менять людоедский античеловеческий курс социального развития страны, то мы дойдём вскоре и до их уровня.

А в это время олигархи и чиновники продолжают купаться в нефтедолларах, не давая ни копейки от всенародного богатства России простому человеку и не откладывая эти деньги в государственный бюджет и пенсии. Недостающие доходы государственного бюджета правительство взывает с нищего населения за счёт старых и новых реформ, таких, как повышение пенсионного возраста. Эта людоедская реформа – пенсионный грабёж всего российского народа, к ней буржуи шли все 27 лет своего правления Россией.

За эти 27 лет русский народ превратился в рабов и холопов. Русские люди вымирают, смертность стала превышать рождаемость. Не стоит верить данным буржуазной пропаганды о росте среднего уровня продолжительности жизни в России – это делается для того, чтобы продвинуть свои античеловеческие реформы.

Вот настоящие цифры за 2017 год от Всемирной организации здравоохранения при ООН. Россия по среднему уровню продолжительности жизни заняла 129-е место. Впереди неё такие страны, как Казахстан, Киргизия, Киргизия, Эквадор, Грузия, Ливан, Катар, Эстония, Алжир, Тунис, Тайланд, Самоа, Гондурас, Палестина, Украина, Беларусь, о-ва Фиджи, Непал, Сирия, Микронезия в Тихом океане и другие, не говоря уже про европейские и другие развитые страны мира. Средняя продолжительность жизни у мужчин составила 59 лет и один месяц, и это ещё благодаря народам Кавказа с их долгожителями (средняя продолжительность жизни более 70 лет).

В отношении русского народа происходит настоящий геноцид. За 27 лет буржуазного правления с карты России исчезли более 25 тысяч городов, посёлков и деревень. Наш город Мичуринск в своё время благодаря Сталину стал мировым центром садоводства и плодоводства и до сих пор держится на плаву. Но несмотря на это, численность городского населения уже сократилась на 40 тыс. человек и продолжает сокращаться, составляя реально менее 85 тыс. человек.

Население нашей области сократилось более чем на 300 тыс. человек и составляет чуть более миллиона, и то благодаря мигрантам из стран ближнего зарубежья. Из всего этого следует, что пенсионный возраст надо не увеличивать, а сокращать.

Многие избиратели вскоре после президентских выборов испытали горькое разочарование, когда Путин предложил на пост председателя Правительства РФ Д.Медведева. Следующий глубокий шок и ещё большее разочарование пришло после объявления пенсионной реформы. И всё равно находились ещё те, кто надеялся на Самого, мол, он не допустит. И вот случилось и это – обращение Путина к народу, в котором он практически поддержал антинародную инициативу правительства, слегка смягчив рамки реформы. Похоже, прозрели последние сограждане, особо наивные.

Единороссы перед предстоящими 9 сентября выборами сделали заявление, что в России впервые за 25 лет может пройти всенародный референдум по пенсионной реформе. Уже сейчас понятно, что власть делает всё, чтобы превратить референдум в очередной фарс. Вопрос на референдуме, который, конечно, никто не разрешит, надо бы ставить шире и глубже – о существовании самой буржуазной политической системы в стране. И тогда вновь станут актуальными слова американского писателя Теодора Драйзера: «Русский народ, освобождённый Лениным от рабства, никогда не допустит, чтобы его снова превратили в раба».

Призываю всех порядочных людей, всё пожилое и молодое поколение встать в один строй с коммунистами на борьбу за свои права, за своё светлое социалистическое будущее.

В. СЕМЁНОВ,
г. Мичуринск

Сегодня условия совершенно другие, таких возможностей, как в начале нулевых, уже нет и не будет. И не только по причине падения цен на нефть, но и прежде всего ввиду полного уничтожения за последние 18 лет всей производственной базы, ещё оставшейся от СССР. Ввиду изложенных обстоятельств, ждать от этого человека каких-либо шагов в интересах народа просто абсурдно, по меньшей мере наивно. Совершенно закономерно, что ставленник крупного капитала, окружение которого до сих пор составляют такие сомнительные личности, как Кириенко, Юмашев, а значит, и Дьяченко, Кудрин и др., отстаивает интересы этого правящего класса в ущерб интересам трудящихся, вновь превратившихся в эксплуатируемые массы и своим кабальным трудом создающих прибавочный продукт буржуазным воротилам.

Но суть и колоссальные политические последствия данного обращения Путина – знаковой политической фигуры, которая благодаря буржуазной пропаганде в массовом сознании обывателя ассоциируется со справедливостью и последним оплотом для всех страждущих, униженных и оскорблённых, – в другом. Они в том, что это обращение развенчало в массовом сознании героический образ президента как единственного и непогрешимого защитника народа, подобно былинным героям в одиночку противостоящего полчищам тёмных сил. Тем самым многолетние усилия буржуазных пропагандистов сведены на нет. Обращение показало со всей ясностью, что президент и олигархи преследуют общие цели, что между ними

Классовое ОТРЕЗВЛЕНИЕ

Окончание, начало на стр. 6

смело можно ставить знак равенства. Что нет никакого защитника народа, а есть лишь ставленник олигархических кланов, непреклонно проводящий в жизнь волю крупных и крупнейших собственников средств производства. Что невозможно рассматривать людей, особенно политических деятелей, явления и процессы вне их детерминированной связи, что существует всеобщая причинность и взаимная обусловленность всех явлений и действий в мире вообще и в человеческом обществе в частности. И если политическая власть в стране находится в руках буржуазии, то не бывает и не может быть, чтобы важнейшие государственные посты находились в руках поборников народных интересов. Эти посты распределяются подобным образом только тогда, когда политическая власть окажется в руках трудового народа, когда вместо буржуазного административного аппарата будет создан пролетарский аппарат управления в форме Советов. Когда наконец вместо диктатуры капитала будет установлена диктатура пролетариата.

Произошедшие вокруг пенсионной реформы события вновь доказывают, что капитал ради своих преступных прибылей готов пойти на всё, даже под угрозой обострения ситуации. Выступив с подобным обращением, Путин, вернее его непогрешимый образ, был принесён олигархатом в жертву, причём невзирая на возможные последствия. (Народная любовь в одночасье сменяется народным гневом, сила которого прямо пропорциональна силе и глубине обманутых надежд. Сразу же после трансляции обращения телефоны обкома стали разбиваться от звонков в очередную раз обманутых людей, требующих теперь политических протестов, решительных действий, перехода власти в руки народа. Как и положено политическому авангарду трудящегося большинства, КПРФ продолжит возглавлять и усиливать протест и политическую борьбу пролетарских масс, придавая им всё более упорный характер). В складывающихся условиях, являющихся не чем иным, как предпосылками мощнейшего социального взрыва,

деструктивные процессы и чудовищные последствия могут привести к необратимым процессам. Единственная сила, которая может придать им конструктивный характер, направленный не на анархическое разрушение государства, а на выстраивание принципиально нового общества на революционных началах (отличающихся мощным прогрессивным скачком вперёд), как и сто лет назад, одна – коммунистическая идеология и практика. И та партия, которая организована на этих основах и будет непреклонно проводить их в жизнь ради спасения общества, ради освобождения труда, – это КПРФ.

Происходящие процессы ещё раз буквально на пальцах доказали антисоциальную и даже антигосударственную (в буржуазном контексте этого понятия), разрушительную сущность режима, готового похоронить страну ради баснословных доходов олигархата. Одновременно населению раскрываются азбучные истины марксизма о классовых антагонизмах, о непрекращающейся то скрытой, то явной борьбе, о возможности победить в этой борьбе без обращения к марксистско-ленинской идеологии и практике. Поэтому всех трудящихся, все эксплуатируемые массы, кровные интересы которых самоотверженно защищает КПРФ, мы призываем объединиться под нашими красными знаменами и, как наши великие деды и прадеды в годы гражданской и Великой Отечественной войн, отстаивать саму жизнь сегодняшних и грядущих поколений!

А. ВЕСЕЛОВСКИЙ,
секретарь Тамбовского ОК КПРФ,
первый секретарь
Кирсановского РК КПРФ

«Недаром помнит вся Россия про день Бородина!»

ОТМЕЧАЕТСЯ ОЧЕРЕДНАЯ ГОДОВЩИНА БОРОДИНСКОГО СРАЖЕНИЯ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1812 ГОДА. ЗНАМЕНИТОЕ ВТОРОЕ РАТНОЕ ПОЛЕ РОССИИ – БОРОДИНО – НАХОДИТСЯ В 124 КИЛОМЕТРАХ К ЗАПАДУ ОТ МОСКВЫ. ИМЕННО ЗДЕСЬ 206 ЛЕТ НАЗАД, 26 АВГУСТА (7 СЕНТЯБРЯ ПО Н.С.), ПРОИЗОШЛО ГЛАВНОЕ СРАЖЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ ВОЙНЫ РУССКОГО НАРОДА ПРОТИВ АГРЕССИИ ЕВРОПЫ ВО ГЛАВЕ С НАПОЛЕОНОВСКОЙ ФРАНЦИЕЙ.

Причинами войны стали стремление Наполеона к мировому господству, резкое обострение русско-французских экономических и политических противоречий, отказ России от участия в континентальной блокаде Англии и антирусские позиции Австрии, Пруссии и других стран.

План Наполеона состоял в том, чтобы разгромить русскую армию по частям в одном-двух приграничных генеральных сражениях, овладеть Москвой и подчинить Россию интересам французской буржуазии. Армия вторжения (так называемая «великая армия») насчитывала 440 тысяч человек и 940 орудий. В тылу, между реками Одер и Висла, находился её второй эшелон (170 тысяч человек и 432 орудия), который в ходе войны также был задействован в России. «Великая армия» включала в свой состав войска всех покорённых Наполеоном стран Западной Европы (французские войска составляли лишь половину её численности).

Непосредственно армии вторжения противостояли войска 1-й, 2-й и 3-й (киевское направление) русских Западных армий – всего 240 тысяч человек, 942 орудия. Разгадав замысел врага, русское командование начало планомерный отвод их для соединения.

12 (24) июня началось вторжение врага на территорию России. Последовали отступление русской армии в глубь России, арьергардные бои и сражения за ключевые пункты, приостановление продвижения врага на Петербург, соединение русских армий под Смоленском и Смоленское сражение 4-6 (16-18) августа, а также вступление в командование армией генерала от инфантерии М.И. Кутузова. Общественность России и войска, уставшие от изнурительных маршей и рвавшиеся в бой, с воодушевлением встретили назначение нового главнокомандующего.

«С такими молодцами – и отступать!» – были первые слова полководца. Поговорка «Приехал Кутузов бить француз» в миг облетела армию. Ученик и соратник А.В. Суворова был известен в народе как мужественный и мудрый полководец, знавший цену и солдатской жизни, и солдатскому подвигу. В 1774 году во время русско-турецкой войны 29-летний полковник Кутузов был тяжело ранен: вражеская пуля вошла в висок и вышла, выбив глаз. Несмотря на это, он выжил. Удивлённый лекарь при этом сказал: «Да, видно, Бог бережёт эту голову для дела необыкновенного». Спустя четыре десятка лет эти пророческие слова сбылись в грозную для России годину.

Русские войска, отходившие 5-6 августа от Смоленска, сосредоточились в районе села Бородино, где Кутузов после осмотра позиции решил дать противнику генеральное сражение, чтобы упорной обороной ослабить французскую армию и остановить её продвижение к Москве. Сосредоточив около двух третей сил на правом фланге, Кутузов надёжно прикрыл Новую Смоленскую дорогу, по которой наступал Наполеон. Навязывая противнику фронтальное сражение, он сохранил свои силы для контрудара.

Русская позиция за рекой Колочей примыкала правым флангом к реке Москве (Масловские укрепления) и занималась до Курганной высоты 1-й армией ген. М.Б. Барклай-де-Толли; левее – 2-й армией ген. П.И. Багратиона, левый фланг которой первоначально примыкал к редуту у деревни Шевардино. Утром 23 августа Кутузов приказал оттянуть левый фланг на холмы к юго-западу от деревни Семёновское, а Шевардинский редут удерживать как передовой опорный пункт.

План сражения Наполеона был прост: прорвать центр русской позиции, обойти её левый фланг, прижать русскую армию к Москве-реке, окружить и разгромить. Силы сторон были примерно

равными: в русской армии – около 152 тысяч человек, 624 орудия, во французской армии – около 135 тысяч человек, 587 орудий.

Генеральному сражению предшествовал бой 24 августа за Шевардинский редут, где русские войска под командованием ген. А.И. Горчакова (около 8 тысяч пехоты, 4 тысячи кавалерии и 36 орудий) в течение всего дня героически отражали атаки превосходящих сил противника (30 тысяч пехоты, 10 тысяч кавалерии, 186 орудий). Этот бой обеспечил русским войскам время для производства оборонительных работ на основных позициях: на Курганной высоте (так называемая батарея Раевского, 18 орудий) и у деревни Семёновское (Багратионовы флеши, 36 орудий), а также позволил Кутузову установить, что главные силы французов нацелены на центр и левый фланг русской армии. В связи с этим он направил из общего резерва 3-й корпус ген. Н.А. Тучкова на Старую Смоленскую дорогу к деревне Утица, намереваясь в ходе сражения нанести его силами удар во фланг и тыл противнику, атакующему Багратионовы флеши. Однако в сложившейся ситуации было не до того.

В свою очередь Наполеон решил нанести главный удар на Курганную высоту и деревню Семёновское и вспомогательные удары корпусами Богарне и Понятовского – на Бородино и Утицу, в обход левого фланга русской армии.

Самое кровопролитное на тот момент сражение в мировой истории, в котором в течение одного дня погибло более 100 тысяч человек, началось около 5 часов 30 минут утра 26 августа (7 сентября) 1812 года. Весь бородинский бой – это лобовая атака французскими массами русского центра – батареи Раевского и флешей Багратиона, шесть раз переходивших из рук в руки. Жесточайшее побоище длилось шесть часов без всякого намёка на какой-либо манёвр, кроме бешеного натиска с обеих сторон. Ценой огромных потерь французы к 12 часам овладели флешами. Генерал-лейтенант П.П. Коновницын, принявший командование после смертельного ранения Багратиона, отвёл войска за Семёновский овраг, где русские войска отразили последовавшие затем атаки французской кавалерии.

После взятия флешей Наполеон перенёс удар на батарею Раевского, сосредоточив здесь свыше 35 тысяч человек и около 300 орудий и намереваясь нанести здесь победный решающий удар. Однако в полдень кавалерийские и казачьи полки ген. Ф.П. Уварова и атамана М.И. Платова по приказу Кутузова нанесли удар по левому флангу французской армии, вызвав переполох и панику в тылах французской армии. Сам Наполеон едва не попал в плен и распорядился отложить решительную атаку на следующий день. Связанная с этим двухчасовая задержка атаки на батарею Раевского позволила Кутузову подтянуть из центра сюда подкрепления. Около 14 часов французы начали атаку батареи Раевского и к 16 часам в упорном бою вынудили русских оставить разрушенные укрепления. До пяти вечера длилась адская канонада – был момент, когда на пространстве квадрата в версту стороной вели орудийный бой с обеих сторон более 700 орудий! Попытки французской кавалерии развить наступление были отражены русской кавалерией, после чего атаки прекратились. Наполеон, в резерве у которого осталась только старая гвардия, не рискнул бросить её в бой, не без оснований опасаясь контрудара и разгрома в сражении.

К 18 часам русская армия после перегруппировки заняла позиции от д. Горки до Старой Смоленской дороги. С наступлением темноты Наполеон отвёл войска на исходные позиции, оставив взятые ранее русские укрепления. Русская армия готовилась продолжать



сражение на следующий день, но большие потери, значительное расстройство войск и отсутствие резервов определили решение Кутузова отвести армию к Можайску, а затем к Москве, чтобы сохранить силы для последующей борьбы.

В Бородинском сражении французская армия понесла невосполнимые потери – свыше 58 тыс. человек, в том числе 47 генералов. Русские войска потеряли 44 тыс. человек (26 августа – 38,5 тыс. чел., 24 августа – 5,5 тысяч), в том числе 23 генерала. В Бородинском сражении русская армия показала образцы тактического и оперативного искусства, а М.И. Кутузов – высшее полководческое и стратегическое искусство. Личный состав пехоты, кавалерии, артиллерии, инженерных войск и интендантской службы проявил беспримерное мужество и героизм, истинную любовь к Отечеству и народу.

Гроза европейских монархов Наполеон не достиг своей цели – разгрома русской армии – и не сумел одержать победу в генеральном сражении. «Из всех моих сражений, – писал он впоследствии, – самое ужасное то, которое дал я под Москвою. Французы в нём показали себя достойными одержать победу, а русские стяжали право быть непобедимыми».

Русская армия лишилась Багратиона, братьев Тучковых, Кутайсова, многих героев-командиров и свыше половины своего состава. Продолжать бой на следующий день было бы явным безумием, и Кутузов на это не пошёл. На знаменитом совете в Филях он решил оставить Бонапарту Первопрестольную и тем спас страну и армию: «С потерей Москвы, не потеряна Россия». Дальнейший ход войны был для России благоприятен: искусным манёвром Кутузов воспретил Наполеону движение «великой армии» в южные богатые продовольствием губернии. Французам и их союзникам пришлось отступать в зимнюю стужу по разорённой Смоленской дороге, их преследовали русская армия, ополчение и партизаны. Как повествовал Л.Н. Толстой в романе «Война и мир»: «...дубина народной войны поднялась со всею грозной и величественной силой... и гвоздила французам до тех пор, пока не погибло всё шашетство».

Отечественная война 1812 года дала массу почитаемых нашим народом героев. Народ России свято хранит память и о кавалере высшего боевого ордена Георгия 1-й степени фельдмаршале М.И. Кутузове. К великому сожалению, великий русский полководец скончался 16 (28) апреля 1813 года в ходе заграничных походов русской армии для завершения разгрома остатков наполеоновской армии в Европе, он похоронен в Казанском соборе Петербурга.

Спустя многие годы, во время Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., советская власть для награждения командиров и военачальников, проявивших высокое полководческое искусство в боях и операциях по разгрому войск немецко-фашистской Германии, учредила орден Кутузова 1-й, 2-й и 3-й степеней.

А. СВЕТКИН,
полковник, ветеран ВС России

Поздравляем с днём рождения!

Николая Фёдоровича ЗАБУЗОВА (первый секретарь Ржаксинского РК КПРФ, с юбилеем), **Валентину Степановну ЯМЩИКОВУ** (Инжавинское РО КПРФ, с юбилеем), **Валерия Анатольевича КАРПУШИНА** (Пичаевское РО КПРФ, с юбилеем), **Галину Владимировну МАКАРОВУ** (Инжавинское РО КПРФ, с юбилеем), **Виву Алексею ЛЕОНОВУ** (Советское РО КПРФ), **Александра Николаевича ДРОКОВА** (Старокурьевское РО КПРФ), **Юрия Васильевича БУСЛАЕВА** (Пичаевское РО КПРФ), **Алексея Ивановича СЕЛЕЗНЁВА** (Петровское РО КПРФ).

Желаем крепкого здоровья, удачи, процветания и достижения всех намеченных целей, успехов в нашем общем деле борьбы за справедливость, социализм, народовластие. Пусть на вашем жизненном пути никогда не возникнут непреодолимые преграды. Пусть всегда и везде вам сопутствует удача, и каждый новый день приносит только положительные эмоции!

Вместе с КПРФ

28 августа в р.п. Сосновка Сосновского района состоялся народный сход и встречи с руководителями Тамбовского областного отделения КПРФ, где были рассмотрены актуальные социально-экономические вопросы, в том числе связанные с повышением пенсионного возраста и положением дел на селе. Первая многочисленная встреча прошла на территории жилого микрорайона по ул. Мичурина, вторая в центре рабочего посёлка.

Секретари Тамбовского обкома КПРФ **А.И. Жидков** и **А.П. Веселовский** в своих выступлениях возложили ответственность за ухудшение жизни рядовых граждан не просто на партию власти, которая проводит в жизнь антинародные законы, а на проводимую президентом страны социально-экономическую политику. «Капитализм окончательно уничтожает Россию, нас могут просто расчленивать, как это сделали почти 30 лет назад с Советским Союзом. Ни у кого не должно быть сомнений, в том, что задача действующей власти – усиление эксплуатации трудового народа, отказ от какой-либо социальной политики, работа исключительно в интересах крупной буржуазии. Повышение пенсионного возраста только начало нового наступления на права человека труда», – отметил А.И. Жидков.

На встрече также выступили кандидаты в депутаты Тамбовского областного Думы **А.Р. Александров**, коммунист **О.В. Шолмов** и просто неравнодушные жители Сосновского района, которые возлагают надежды только на КПРФ.

Избирательная кампания идёт полным ходом. В последние дни августа кирсановские коммунисты во главе с первым секретарём Кирсановского райкома **А.П. Веселовским** провели ряд встреч с населением Уваровщинского сельсовета, на которых донесли до населения позицию партии по ряду ключевых политических вопросов, касающихся планомерного ухудшения жизни простых людей, и прежде всего пенсионной реформы, её грабительской сущности.

Позиция коммунистов встретила живой отклик и горячую поддержку населения, большинство прямо заявило, что альтернативы КПРФ не видит и отдаст свои голоса только ей. Люди готовы организовываться в Советы под эгидой КПРФ, что должно стать делом ближайшего будущего.

Пресс-служба Тамбовского ОК КПРФ

УЧРЕДИТЕЛЬ, ИЗДАТЕЛЬ: Тамбовское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», **АДРЕС:** г. Тамбов, ул. 3 Линия, д. 18, к. 502, тел. 56-43-25
Общественно-политическая газета «Наш голос» зарегистрирована Центрально-Черноземным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свидетельство о регистрации ПИ №6-0809 от 8 августа 2003 г.
Выходит по четвергам.
Редакция газеты не несёт ответственности за содержание размещаемых материалов. Все претензии направлять авторам. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Главный редактор Е.В. КОЗОДАЕВА

Общественный редакционный совет:

А.И. Жидков (председатель), **А.Р. Александров**, **О.Н. Верещагин**, **А.П. Веселовский**, **Г.И. Даниленкова**, **Л.А. Попова**, **В.А. Тишков.**

Тираж номера 5125

Цена свободная

Набран и сверстан в редакции газеты «Наш голос». Подписан в печать 5 сентября 2018 г. в 14.00, фактически в 14.00. Отпечатано в типографии АО «Издательский дом «Мичуринск», 392600, г. Тамбов, Моршанское шоссе, 14а.
Адрес редакции: 392018, г. Тамбов, ул. 3-я линия, д. 18, к. 507. **Тел.** 56-31-84. **E-mail:** kprf-tambov@mail.ru **Web:** kprf.tmb.ru

Заказ 3036

Индекс в каталоге МАП - 54077.

Индекс «Почта России» - П6669.